



## 权威发布

“全面建成小康社会”系列新闻发布会之二——

创新有突破 产业上台阶

# 小康路上 我省工业经济“有力量”

**本报讯(记者 张勇)**创新驱动取得新突破、产业转型迈上新台阶、绿色发展取得新成效、数字融合取得新进步、深化改革激发新动力……7月23日,在省政府新闻办举行的系列新闻发布会上,省工信厅表示,我省坚决贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,主动作为,攻坚克难,全省工业和信息化工作取得积极成效,为我省全面建成小康社会提供了有力支撑。

十八大以来,我省先后突破了量子通信、手撕钢、合成生物等一批重大关键技术,推出了宇航级碳纤维、碳化硅、自主可控计算机、人源III型胶原蛋白等一批重大产品,培育了31家国家级企业技术中心、

372家省级企业技术中心,省级以上企业技术中心数量占规上企业比重位居中部首位、全国前列,全面实现了规上工业企业研发活动全覆盖。

供给侧结构性改革方面,我省积极深化改革,累计淘汰压减生铁产能82万吨、粗钢产能655万吨、焦化产能4422万吨,传统产业先进产能占比大幅提升。坚持把培育壮大新兴产业作为转型发展的核心任务,加快半导体、信创、大数据、新材料、新装备、新能源汽车等新兴产业发展。

我省不断加强绿色制造体系建设,累计创建37个绿色工厂、3个绿色工业园区、16个绿色设计产品、2个绿色供应链。

通过推进工业节能降耗,加快推进煤矸石、粉煤灰、冶炼渣、脱硫石膏等大宗工业固废减量化、资源化、无害化利用。

聚焦“网、智、数、器、芯”五大领域,我省出台支持数字经济高质量发展的一揽子政策措施,大数据、信创等高成长性产业从无到有、从弱到强,部分细分领域迈入全国第一方阵;智慧矿山建设被选入国家典型示范;在用数据中心利用率位居全国前列;太原国家级互联网骨干直联点获批,成为“十四五”期间全国首个启动申报并获得批复的直联点。

十八大以来,我省全面深化能源革命综合改革试点,制定出台煤矿智能化地方标准,推动煤炭分质分级梯级利用,深入

推进氢燃料电池汽车产业集群发展。此外,我省成功举办晋阳湖·集成电路和软件业峰会、全国信息技术应用创新论坛、采矿业“5G+工业互联网”现场工作会等重大活动,推动招商引资、招才引智,为全省工信领域发展注入新的强劲动力。

今后,我省将深入落实“十四五”新材料、新装备、新产品、战略性新兴产业、未来产业等重点规划,横下一条心、培育新动能。我省还将强化创新驱动,持续构建一流创新生态;坚持把创新放在转型发展全局的核心位置,聚焦“六新”突破,统筹推进补短板和锻长板,着力提升产业基础高级化和产业链现代化水平,积极融入国际国内大循环。

## 我省工业增速进入第一方阵

**本报讯(记者 张勇)**7月22日,省政府新闻办举行新闻发布会宣布,2012年至2020年,全省工业经济总体保持较快增长的良好态势。特别是去年,我省工业增速全国排名第八位,挺进第一方阵。

2012年以来,全省工业经济总体保持快速增长的良好态势,规模以上工业增加值年均增长5%。特别是2020年,我省努

力克服疫情带来的不利影响,统筹做好疫情防控和工业经济发展,推动我省口罩、防护服、熔喷布、红外测温仪等防疫物资生产实现“零”的突破。全省规上工业企业开工率和员工返岗率在3月份即达到99%以上,在全国范围内较早实现复工复产。去年全年规模以上工业增加值增速达5.7%,快于全国2.9个百分点,增速全国

排名第八位,挺进第一方阵,为我省全面建成小康社会提供了坚实的经济支撑。

今年全省工业继续保持快速增长势头,上半年增长15.9%,两年平均增长7.5%,快于全国平均增速0.5个百分点。此外,从2012年至2020年,我省工业新动能增势强劲。全省非煤工业增加值年均增长5.5%,其中装备制造业年均增长达到11.8%。今年以来,全省工信系统大力实施“11221”振兴崛起工程,加快新兴产业的发展,取得了积极成效。上半年,全省非煤工业增长18.3%,增速快于煤炭工业4.3个百分点。非煤工业中,装备制造业增长34.7%,工业战略性新兴产业增长26.3%,高技术制造业增长36.5%,均明显快于全省工业增速。

## 面向河南等地洪灾地区困难学生 省城多所高校启动资助

**本报讯(记者 张晓丽)**7月23日,记者从省城多所高校获悉,针对河南等地遭遇的暴雨灾情及洪涝灾害,太原理工大学、中北大学、山西大学等省城高校近日均纷纷启动对洪灾地区学生的受灾情况排查和困难资助,保障其学习生活。

太原理工大学为帮助在特殊时期因洪涝灾害而产生经济困难的学生渡过难关,决定:“学生家中因洪涝灾害造成人员伤害或经济损失,导致家庭出现临时困难,可申请临时困难补助。”覆盖范围主要是在读本科生和研究生。

中北大学也向学生发布通知,若家庭突遇紧急灾害可申请临时困难补助。“中北大学学生工作部始终与大家携手同行,共担风雨!”

山西大学为河南籍学生写了一封信,表示学校始终与学生同在,风雨同舟、共渡难关。“学校深深牵挂着身处灾区的每一位学子的安危,请在河南的同学们密切关注当地天气变化及气象预警信息,及时做好防范措施。如有同学家中因洪涝灾害造成人员伤害或财产损失,导致家庭经济出现困难的,请第一时间提交临时困难补助申请。”

## 太原方特东方神画开园

**本报讯(记者 贾尚志)**鼓乐铿锵、彩烟绚丽。23日在众多游客见证下,太原方特东方神画正式开园迎客。

太原方特东方神画,是我市首座大型文化高科技主题乐园,位于阳曲县华强中路,占地近40万平方米,总投资30多亿元,设计年游客接待能力超过300万人次。乐园以中华历史文化传承为主题,通过综合运用动态球幕飞行影院、全景式AR、综合立体轨道、4D动感特效、程控魔砖等行业领先技术,融合真人演绎等表现手法,以参与、体验、互动的方式,让游客沉浸式体验五千年华夏文明。

太原方特园区包含11项方特独家打造的室内大型高科技主题项目和32项室外游乐项目,以及200多项特色休闲景观和餐厅、商店等。开园首日,太原

方特吸引了我市及周边城市近万名游客前来体验。在华丽、整洁的园区,众多游人流连于古色古香的文化景观,纷纷拍照打卡。在《女娲补天》《伴你飞翔》《勇闯鹿族》等室内外主题项目入口处,游客排起了长长的队伍,争相体验高科技带来的惊奇和刺激,园区处处欢声笑语。

晋阳鼓韵、功夫少年、和乐盛宴等主题演艺,以及古风诗人、民俗变脸等街头互动演出,让方特园区充满喜庆、热闹的氛围。入夜,方特乐园流光溢彩,更加绚丽,夜景十分迷人。伴随着欢快的音乐,一束束耀眼的焰火,将方特园区点缀得幻彩夺目,引发游客阵阵欢呼声。

太原方特介绍,暑假期间,园区营业时间延长至晚9时30分,同步上演精彩的夜场演艺、盛大的主题灯光秀及焰火秀。

## 太原市首届青岛啤酒节即将启幕 7月30日到8月8日在太原铜锣湾购物中心举办

**本报讯(记者 何宝国)**7月23日,市政府新闻办举行新闻发布会。太原市首届青岛啤酒节将于7月30日到8月8日在太原铜锣湾购物中心举办,为广大市民提供一个集文化、狂欢、美食、啤酒、音乐、娱乐于一体的休闲文化平台,激发青岛啤酒文化、潮流音乐文化、美食文化的融合碰撞。

太原市首届青岛啤酒节由市商务局、迎泽区政府共同主办。开幕式将于7月30日19时30分在铜锣湾广场举行。届时,还将举办消夏节现场舞台演绎、乐队演艺等配套活动。

为期10天的啤酒节,主要安排了电音表演、啤酒文化展示、饮酒大赛、电子竞技游戏、精酿啤酒品鉴、网红打卡等活动内容。

电子竞技游戏是这次啤酒节的一个新项目,也是一

大亮点。另外,为宣传国潮,引导健康消费,主办方打造了独具特色的国潮街,店内店外的场景经过精心布置,有很多网红拍照圣地,市民们可以自由打卡。本着可持续发展的原则,啤酒节广场和美食街的亮化打卡物品会长期留存。

青岛啤酒营销中心负责人表示,本次啤酒节上有青岛啤酒品牌带来的30多种啤酒,其中青啤精酿家族以及专程从青岛调用的出口世界各国的青岛啤酒,都是本次推出的明星组合。活动现场也会有全国各地的风味小吃、名吃。青岛啤酒不只推出啤酒的CP组合,还可以与众多美食组合CP。市民不妨来现场感受一下,评选出心中的最佳CP。作为世界面食之乡,啤酒节上也少不了山西面食,同时还有山西特色商品、地方特产和文创产品。

**本报讯(记者 何宝国)**啤酒节活动和饮食密切相关,政府在公共安全、食品安全、环境卫生等重点环节有哪些措施?在市政府新闻办举行的新闻发布会上,迎泽区副区长裴涛做出回应。

裴涛表示,此次活动,政府的安全工作贯彻始终,从各个角度全方位保障。前期已经专门召开了部门协调会,明确了相关部门的职能职责,应急消防、疫情防控、公安防爆、食品安全、市容环卫、卫生急救等部门都已经进行了完备的安排部署。针对夏季高温、天气变化快、

雷电暴雨天气较多等情况,以及户外人流量大、突发情况多等状况,准备了完善的应急预案,对相关人员进行现场演练,保证活动安全有序进行。

根据疫情防控等方面需要,啤酒节划定特定区域,消费者需要凭有效入场券,并经过测温门才能进入活动区域。入场券是免费的,现场提供二维码。同时,人数达到峰值将及时调控,主要是为了适当控制人流、不造成过度拥挤状况、提升消费体验、保障市民安全。

### 啤酒节各项安全措施已到位

## 市民扫码经过测温门免费入场

## 停水通知

兹因配合彭西一巷道路工程,需对供水管线进行施工,定于2021年7月25日10时—2021年7月25日22时在下列区域实施停水:

千峰北路路西(兴华街—彭西二巷)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2021年7月23日